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Vraag bronhouder: Kun je specifieke data in het REV plaatsen? In het RRGS kan dat niet. 
Antwoord REV infomil-team: In het REV willen wij zo veel mogelijk alleen verplichte velden, en zo min mogelijk facultatieve velden. We sluiten hierbij zo dicht mogelijk aan bij wat de omgevingswet vraagt. We maken enkele uitzonderingen. Bijvoorbeeld bij de activiteit windturbines. Hier zijn enkele additionele velden opgenomen. We nemen op die manier de informatie die EV-specialisten belangrijk vinden mee. 
Vraag bronhouder: Hangen de vaste aandachtsgebieden aan de conversie? 
Antwoord REV infomil-team: Op dit moment niet. Wij hebben wel een deltalijst per activiteit. Hierin staat welk veld in het REV overeenkomt met welk veld in het RRGS. De lijsten met velden uit RRGS en REV worden dus naast elkaar gelegd. Dan kunnen wij ook zien voor welke data in het REV er geen corresponderend veld is in het RRGS. 
Vraag bronhouder: Er gaat straks in het aansluiten naar het REV informatie verloren. Hoe ga je rapportages en documenten raadplegen? 
Antwoord REV infomil-team: Dat is nog niet volledig uitgewerkt. Mogelijk kan het veld “documentatie” hier uitkomst bieden. Je kunt  hier bijvoorbeeld tekst in opnemen om de de vindplaats van verschillende documenten vast te leggen.  
Actie: het REV infomil-team onderzoekt de mogelijkheden om die informatie niet te verliezen. 
Bronhouder vraag: Wat gebeurt er met de Export die niet koppelt? Het is voor ons als bronhouder interessant welke categorieën dat zijn? 
Antwoord REV infomil-team: Binnenkort komt er een sessie. Die zoomt in op hoe te koppelen. Heb jij vragen over de Delta? Of een opmerking? Bijvoorbeeld wanneer iets niet klopt. Laat het ons weten. Dan volgt een aanpassing. Bij12 beheert informatie die niet in het REV komt. Daar gaan wij niet over. Daar kun je waarschijnlijk een export van krijgen.

Bronhouder vraag: Waarom is gekozen voor het aanleverportaal? 
Antwoord REV infomil-team: Het aanleverportaal bestaat naast de BGM module. In de BGM module kan de bronhouder bestaande data die door het REV-team is klaargezet, aanpassen. Je kunt hiermee geen nieuwe locaties toevoegen. Om nieuwe locaties toe te voegen aan het REV wordt het aanleverportaal gebruikt. In het aanleverportaal upload je een JSON-bestand. 

Vraag bronhouder: Komt er een workshop aandachtsgebieden? 
Antwoord REV infomil-team: Deze workshop staat nog niet gepland. Zo ver zijn wij nog niet. Maar het lijkt ons een logische vervolgstap. 

Vraag bronhouder: kan ik vanuit het REV mijn zaaksysteem vullen? 
Antwoord REV infomil-team: De koppeling werkt twee kanten op. Oftewel: dat kan.
Vraag bronhouder: Hoe kan ik een locatie bewaren, terwijl ik stop met het publiceren van activiteiten?  
Antwoord REV infomil-team: Je kunt geen locaties verwijderen. Daarvoor neem je contact op met een beheerder. Activiteiten kun je verwijderen. De data wordt bewaard. 

Vraag bronhouder: Is er ook een mogelijkheid om geüploade data niet te publiceren? bijvoorbeeld omdat een activiteit tijdelijk wordt gestopt? 
Antwoord REV- infomil-team: Dat is nog niet duidelijk.
Actie: Het REV infomil-team gaat uitzoeken of de functionaliteit toegevoegd kan worden.

Welke tips hebben de bronhouders? 
Bronhouder: Het Excel bestand is een mapping. Die informatie wordt gebruikt om de data uit het RRGS te trekken. Dat gebeurt per activiteit. Heel Nederland wordt op die manier overgezet. Elke bronhouder heeft zijn stukje data. Komt er een filtering op bronhouderniveau? Die is nodig! 
Reactie REV projectteam: De mapping is hetzelfde voor iedereen en geldt voor de velden van een activiteit. In de BGM-module kan je vervolgens zien wat dat voor iedere locatie betekent.  Je ziet namelijk alleen de locaties, waarvoor jij bronhouder bent.
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Bronhouder: Jullie moeten het RRGS niet gelijk uitzetten. Denk goed na over de data die daar nog staat.  
Antwoord REV infomil-team:  Het RRGS zal niet zomaar worden uitgezet. Daar zal een goede afstemming met alle betrokkenen worden gezocht.

Welke wensen hebben bronhouders voor het REV? 
1. Een extra functionaliteit waarin je ziet welke activiteiten er op een specifieke locatie zijn. De data die uit het RRGS komt, komt per activiteit beschikbaar. Het probleem is dan dat er meerdere activiteiten op één locatie kunnen zijn en dat je dat niet weet. 
Actie: het REV infomil-team zoekt naar mogelijke oplossingen. 

2. De wens vanuit de bronhouder is een niet-handmatige berekening voor de aandachtsgebieden. 
Actie: het REV infomil-team onderzoekt wat de mogelijkheden zijn.

Welke uitdagingen ervaren de bronhouders? 
Tijdens de dialoogsessie noemden de bronhouders drie grote uitdagingen. 
1. Wij zijn er nog niet klaar voor. We moeten nog veel doen. 
2. Hoe ziet de wereld eruit met het DSO? En hoe valt dat samen met het aansluiten op het REV? 
3. Hoe ontvangen wij de data van de initiatiefnemer? Willen wij een succes, dan doet de initiatiefnemer mee. 
